Урок 2.

 I. Цели урока:


   а) образовательные:   сформировать у учащихся прочное представление об

                                          уравнении, свойствах уравнений, применении

                                          изученных свойств к решению уравнений.

   б) развивающие:            формирование  умений решать уравнения, применяя

                                            свойства для их решения;

                                            формирование умения выделять необходимое 

                                            свойство для решения того или иного уравнения.

                    II. Тип урока:  урок формирования умений и навыков.

                                               III. План урока:

                 1. Оргмомент.

                 2. Актуализация опорных знаний и проверка домашнего задания.

                 3. Мотивация обучения.

                 4. Решение упражнений.

                 5. Домашнее задание и итог урока.

                  I. Оргмомент. Подготовить учашихся к уроку. 

                  II. Актуализация опорных знаний:

              1)проверка домашнего задания:

               проверку домашнего задания следует организовать так, чтобы к

               началу урока иметь представление о теоретической подготовке

               учащихся класса, что можно сделать с помощью группы

               консультантов. 

               Проверку практической части домашнего задания можно

               организовать с использованием проектора или вызвав учащихся

               к доске для воспроизведения решения уравнений:              

                   а) -9х = 5                                          б) 10х – 9 = 0

                      х= 5: (- 9)                                      10х = 9

                     х = -
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             в) 2 (х-1,5)+ 4 = х – 5                        2х – 3 = х – 9 

                 2 (х-1,5) = х – 5 – 4                       2х – х = 3 – 9 

                2 (х-1,5) = х – 9                             х = - 6

             г) 
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                                                                           0,4(6х – 7) = 0,5(3х + 7)
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                        2,4х – 2,8 = 1,5х + 3,5

                                                                           2,4х – 1,5х = 3,5 + 2,8
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                                                                          х = 7
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2) после проверки домашнего задания полезно провести

     диктант( [3],  стр. 138):

1. Если сумма двух чисел равна 0, то эти числа…

2. Если сумма двух последовательных целых чисел:

а) равна 9, то эти числа…

б) равна –9, то эти числа…

3. Если сумма 3 последовательных чисел равна 0, то эти числа…

4. а) значения выражений а +5 и 15 равны, если а =…

б) как называется равенство а + 5 = 15 ?

в) как называется число а? 

г) какое число требуется прибавить к обеим частям чтобы уравнение

    упростилось ?..

5. Назвать значение переменной а, при котором выполняется

равенство -8а:2=4. 

Сколько решений имеет это уравнение ?..

6. Найти значение переменной а, при которых выражение

      имеет смысл:

а) 38 – х   б) 8:х

        Найти значение переменной х при которых выражение не имеет смысла:

        а) 27 – х;   б) 10:х;   в)7:(х-2).

Учащиеся пишут диктант под копирку, ответы проверяют при помощи кодоскопа.

Ожидаемые ответы:

1) противоположные;                  4) а) а=10

2) а) положительные                       б) уравнение

б) отрицательные                        в) переменная
                      3)  -1, 0, 1                                            г)  - 5

                      5)  -1, 1 решение                            7) а) нет таких

                      6)      а) 2                                             б) 0

                               б) 4                                             в) 2

                III. Мотивация обучения.

                 Сообщить учащимся цель урока – учиться решать уравнения и

                применять их свойства при решении уравнений.

                                IV. Решение упражнений.

                 Согласно рекомендациям [7],решение упражнений можно

                 оформить в виде дидактической игры, что без сомнения привлечет

                 интерес учащихся.

                 Игра ведется на основе сказки об Иване – царевиче и Кощее

                 Бессмертном.

                 Класс делится на 3 команды.

                 Рассказ учителя:

                 «В некотором царстве, некотором государстве жил был Иван –

                   царевич. И было у него 3 сестры Марья, Ольга и Анна. Отец и

                   мать у них умерли. Отдал Иван – царевич сестер замуж за царей

                   медного, серебряного и золотого царства. Целый год жил он без

                  сестер и сделалось ему скучно. Решил он проведать сестриц и 

                  отправился в путь. В дороге он повстречал Елену Прекрасную.

                  Они полюбили друг друга. Но злой Кощей Бессмертный похитил

                  Елену. Иван – царевич взял верных воинов и поехал выручать

                  свою любимую. Вышли они к реке, огромный камень закрыл

                  дорогу на мост.

                  На камне написаны уравнения. Если их правильно решить, то

                  камень повернется и  освободит дорогу.»

                 № 867 (а, д, и ) [11]

                 а) х + 10 = - 6              I
                 д) х + 3,5 = - 3,8          II
                 и) –х + 3,4 = - 1,6        III

                 Решение:

                 а) х + 10 = - 6          д) х + 3,5 = - 3,8                и) –х + 3,4 = - 1,6
                     х = - 6 – 10               х = - 3,8- 3,5                      -х = -1,6 -3,4 

                     х = - 16                    х = - 7,3                               х = 5

                 К доске вызываются по одному ученику от каждой команды,

                 которые решают уравнения. Иван – царевич, капитан одной из

                 команд, решает уравнение с членами своей команды. 

                 Преодоление первой преграды приносит очки командам.

                 Учитывается скорость и правильность решения. Учащиеся на

                 местах решают уравнения своей команды и могут помочь при

                 необходимости своему игроку только при условии, что

                 предоставят учителю решения уравнений и двух других команд.

                 Учитель продолжает:

                 « Долго ехали они по лесу, пока дорога не привела их к избушке

                    Бабы Яги.

                  Она  давно враждовала с Кощеем и согласилась помочь Ивану –

                  царевичу.

                 Но только в том случае, если его воины решат 6 уравнений,

                 написанные на стенах избушки.»

                  № 881(а), 872 (а, д, е) [11]

                  - 13,5 + 17,2 = х                 I                    х + 17,2 = 3,7                  II 

                    12,3 – (х + 8,7) = 6,9                             12,3 + х =+ х + 7   

-13,5 + х = 3,7                   III
124 – х = 2(62,3 -0,5х) 
                 Решение:

                 I                                         II                                             III
                - 13,5 + 17,2 = х                  х + 17,2 = 3,7                      -13,5 + х = 3,7

                  3,7 = х                                х = 3,7- 17,2                         х =3,7 +13,5  

                 х = 3,7                                 х = - 13,5                              х = 17,2

    12,3 – (х + 8,7) = 6,9     2,3 + х =+ х + 7        124 – х = 2(62,3 -0,5х) 

              12,3 – х – 8,7 = 6,9         х – х = 7 – 12,3         124 – х = 124,6 - х

               3,6 – х = 6,9                   0 х= - 5,3                   - х + х = 124,6 - 124

               х = 3,6 – 6,9           нет решений                     0 х=0,6

               х = - 3,3                                                         нет решений

                Подводятся  итоги работы на втором этапе.

                Учитель:

                « Черный ворон подслушал этот разговор и рассказал обо всем 

                Кощею. Тот подстерег Ивана – царевича и его воинов, схватил их и

                бросил в глубокое подземелье. Замкнул на 6 замков.»

                 К доске идут новые «узники подземелья».Они решают 6 уравнений.

                 Заняты работой и члены команд, готовые придти на помощь своим

                 «воинам».

                                   № 865 (б, й, л) [11]

                 Вторые уравнения получить используя условия упражнений № 868,

                 869, 870.

                                            I                                                         II
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                                        4х – 5 = 2х + 9                       х + 4 = х – 1,5

                                            III
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                                          2(х – 1,5) =2х – 3

                                       Решение:

                                             I                                                                                      
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                                                                                        множество решений
                 Подводятся итоги третьего этапа.

                 Учитель:

                 «Иван – царевич назвал корни всех уравнений. Двери подземелья

                 открылись.

                  И стали воины перед воротами Кощеева дворца на которых

                 написана задача которую можно узнать волшебное слово, с

                 помощью которого открывается заветная дверь.»

                                   
[image: image22]
                  Воины из команд решают 3 уравнения:

                   3х – 5 = 2х – 1               7х + 3 = 3х + 11                          5 – х = 4

                  3х – 2х =5 – 1                 7х – 3х = 11 – 3                           х = 5 - 4

                  х = 4                                4х = 8                                          х = 1
                                                          х = 2

                 Решив уравнения воины помогают Ивану – царевичу  определить

                 волшебное слово.

                 Это – «пуск».

                 Учитель:

                  «Ворота открылись. Освободили воины Елену Прекрасную и в тот

                    же день сыграли свадьбу. После этого Иван – Царевич вместе с

                    Еленой Прекрасной проведали ее сестер, приехали домой и стали

                    жить – поживать и добра наживать.»

            V. Домашнее задание и итог урока. 

                Подводятся итоги всей игры. Достижения учеников оценивают. 

                Домашнее задание может быть таким (его можно

                дифференцировать по сложности для различных категорий

               учащихся):

                 пункт 40 [1]

                №1160 (1,2,3)

                №1164

                №1166 (1,2)

Корка                                               3х - 5 = 2х – 1                         Кора


Срок                                                7х + 3 = 3х + 11                     Сок


Спуск                                               5 – х = 4                                    ?
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